

2019年9月时事政治

1、2019年9月1日讯，生态环境部宣布，从今天开始，利用3个月时间开展对群众反映强烈的生态环境问题平时不作为、急时“一刀切”问题进行专项整治。

2、2019年9月2日电，近日从西北油田获悉，位于新疆塔里木盆地的西北油田主力区块塔河油田累计原油产量破1亿吨，成为我国首个海相碳酸盐岩油田为主、个体原油产量达到亿吨级目标的油田。

3、2019年9月3日电，新中国成立70年来，我国对外经贸取得了举世瞩目的成就。货物贸易规模快速扩大，总量跃居世界第一。引进外资规模不断扩大。连续27年成为外资流入最多的发展中经济体。

4、2019年9月3日电，国务院新闻办3日发表《中国的核安全》白皮书。这是中国发表的首部核安全白皮书。白皮书介绍了中国核安全事业发展历程、核安全基本原则和政策、监管理念和实践经验，阐明中国推进全球核安全治理进程的决心和行动。

5、2019年9月4日电，卫星导航应用的蓬勃发展，始终伴随航天技术的创新与突破。北斗卫星导航系统是全球四大卫星导航核心供应商之一，目前在轨卫星已达39颗。

6、第四届中国—阿拉伯国家博览会2019年9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。阿拉伯国家各界人士认为，习近平向中阿博览会致贺信，体现出中国对加强中阿合作的重视。中阿博览会为促进双方务实合作不断深化发挥积极作用，未来双方共建“一带一路”前景广阔。

7、2019年9月5日，教育部召开第五场金秋新闻发布会，解读《教育部等八部门关于引导规范教育移动互联网应用有序健康发展的意见》。《意见》要求，统一使用的教育App不得向学生及家长收取任何费用，不得植入商业广告和游戏。

8、9月6日，2019年泛珠三角区域合作行政首长联席会议在广西南宁召开，各方达成重要共识：将不断完善协调机制，持续深化区域合作，携手推动建立更有效的区域协调发展新机制，推动区域繁荣发展。

9、继无缘16强后，中国男篮再次让人叹息，他们在北京时间2019年9月8日的男篮世界杯排位赛的一场关键之战中，以73:86负于尼日利亚队，无缘获得直通东京奥运会的资格。

10、2019年9月9日电，近日，在国家卫生健康委指导下，由中日友好医院、国家远程医疗与互联网医学中心和国家基层远程医疗发展指导中心牵头，全国30余家省部级医院、

中国医学装备协会、三大运营商和华为公司在中日友好医院联合启动了《基于 5G 技术的医院网络建设标准》制定工作。

11、在全国人民喜迎新中国成立 70 周年、第三十五个教师节到来之际，中央宣传部 2019 年 9 月 9 日在北京向全社会宣传发布陈立群的先进事迹，授予他“时代楷模”称号。

12、2019 年 9 月 10 日电，日前，工信部发布《关于促进制造业产品和服务质量提升的实施意见》，提出 19 条建议，并明确力争到 2022 年，实现制造业质量总体水平显著提升，质量基础支撑能力明显提高，质量发展环境持续优化，行业质量工作体系更加高效。专家指出，《意见》的发布将推进制造业的转型升级，有利于推动中国从制造业大国向制造业强国转变。

13、2019 年 9 月 10 日，2019 世界计算机大会在湖南长沙开幕。这是我国计算机产业领域规格最高、规模最大的专业性会议。本次大会以“计算万物 湘约未来”为主题，秉承“合作共赢、创新发展”理念。

14、国家主席习近平 2019 年 9 月 11 日在人民大会堂同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈。两国元首一致决定，双方将本着同舟共济、合作共赢的精神，发展中哈永久全面战略伙伴关系。

15、2019 年 9 月 10 日 10 时 20 分，中国石油西南管道公司成都分控中心监控数据显示，途经甘陕川渝 4 省市的兰成渝成品油管道，向沿线西北、西南地区输送成品油正式突破 1 亿吨。

16、2019 年 9 月 13 日电，我国自主研发的北斗快速辅助定位系统，填补了我国移动通信领域卫星导航辅助定位服务技术空白，用户已突破 3 亿规模。

17、2019 年 9 月 13 日从中国石油新疆油田公司获悉，由新疆油田公司提交的玛湖 1 井区块油藏新增整装规模石油探明储量日前通过了储量审查会评审。这标志着玛湖地区整体勘探再获重大进展，玛湖 1 井区块将形成玛湖地区第一个整装规模、储量最高的大油区。

18、2019 年 9 月 14 日电，记者 14 日从中国中铁大桥局集团有限公司获悉，世界上最长的跨海峡公铁两用大桥，也是中国首座跨海公铁两用桥——平潭海峡公铁两用大桥将于 9 月底贯通，预计 2020 年全面通车。

19、2019 年 9 月 15 日，2019 国际篮联篮球世界杯大幕正式落下。最终，经过四节鏖战，技高一筹的西班牙男篮以 95-75 力克阿根廷队，一举夺得本届男篮世界杯冠军。

20、2019年9月15日电，为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，全景式展现新中国风雨兼程、砥砺前行的伟大历程，将从9月16日起在中央电视台综合频道播出大型文献专题片《我们走在大路上》。

21、2019年9月16日电，为支持实体经济发展，降低社会融资实际成本，央行决定于今日(9月16日)起全面下调金融机构存款准备金率0.5个百分点。这是央行自今年1月后，第二次宣布全面降准。

22、.在新中国成立70周年之际，中宣部新命名39个全国爱国主义教育示范基地。命名工作紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，此次命名后，全国爱国主义教育示范基地总数达到473个。

23、2019年9月17日电，西藏阿里与藏中电网联网工程17日开工建设。这一工程是迄今为止世界上海拔最高的输变电工程，建成后将结束阿里电网长期孤网运行历史，并有效解决和改善沿线近38万人的安全可靠用电问题。

24、2019年9月17日电，北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物发布仪式17日晚在北京首钢园区国家冬季运动训练中心冰球馆隆重举行，发布了北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”。

25、2019年9月18日电，山西(运城)第二届特色医药交易博览会17日举行项目签约仪式，共成功签约13个重大项目，总投资额达36.72亿元。本届医博会以“发展特色医药、助力健康中国”为主题，主要由“五大板块一个论坛”组成，包括特色医疗板块、医药产业板块、中药材种植板块、绿色康养板块、省级和兄弟市特色医疗板块以及健康老龄化学术论坛。

26、2019年9月19日电，近日，中共中央、国务院印发了《交通强国建设纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。明确到2035年，基本建成交通强国，形成“三张交通网”“两个交通圈”。到本世纪中叶，全面建成人民满意、保障有力、世界前列的交通强国。

27、2019年9月18日，袁隆平“海水稻”团队在黑龙江设立国内首个“海水稻”寒地育种工作站，计划未来3年在东北推广1500万亩海水稻。

28、2019年9月21日电，第五届中日韩产业博览会暨第二届中日韩贸易投资洽谈会20日在山东潍坊鲁台会展中心开幕，吸引了近两百家境外企业参展，展出多种“黑科技”。

29、2019年9月20日，2019年世界制造业大会20日在安徽省合肥市开幕。习近平强调，中方愿同各方一道，推动制造业新技术蓬勃发展，为促进全球制造业高质量发展、实现共享共赢做出积极贡献。

30、2019年9月21日，湖北宜昌伍家岗长江大桥主塔成功封顶，标志着由中建三局自主研发的国内首个“整体式自适应智能顶升桥塔平台”完成首秀，这是我国首次将智能顶升平台系统从超高层建筑拓展至大型桥梁领域，实现我国大型桥梁建造核心技术装备的新突破。

31、2019年9月20日，国新办举行新中国成立70周年工业通信业发展情况发布会。70年来，我国成为全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家，工业增加值从1952年的120亿元增加到2018年的30多万亿元。工业通信业技术创新能力大幅提升，5G标准必要专利数量全球第一。

32、2019年9月22日电，记者从中国铁建股份有限公司获悉，22日，北京冬奥会重要交通保障工程——延崇高速温泉特大桥最后一个合龙段浇筑完成，标志着通往2022年北京冬奥会延庆赛区的直达快车道全线贯通。

33、2019年9月22日电，在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，为充分展示中国共产党领导人民军队波澜壮阔，大力弘扬我党我军光荣传统和优良作风，让红色基因代代相传，中央军委政治工作部组织编辑了《星火燎原》精选本图书，近日正式出版发行。

34、9月23日下午，2019女排世界杯第七轮打响，中国女排在日本札幌迎战美国女排。最终，中国女排以25比16、25比17以及25比22直落三局取胜，成为本届世界杯上唯一一支七战全胜的队伍。

35、在2019年9月24日召开的广东省十三届人大常委会第十四次会议上，会议听取了广东省政府关于《广东省学校安全条例（草案）》的说明。据广东省人大常委会官方网站发布的相关文件显示，该《条例》中明确了教育惩戒相关事宜，根据《条例》规定，中小学任课教师在一定条件下，可以采取责令学生站立、慢跑等教育惩戒措施。

36、2019年9月25日电，25日23时许，随着最后一架飞机从北京南苑机场起飞，经过短暂飞行后降落在北京大兴国际机场。中国首座百年历史的南苑机场正式关闭。

37、2019年9月25日16时23分起，来自7家国内航空公司的7架大型客机依次从北京大兴国际机场起飞，分别前往广州、上海、成都、延安、杭州、福州、厦门，标志着北京大兴国际机场正式通航。

38、2019年9月26日，中央广播电视总台首个区域总部和地方总站——长三角总部暨上海总站正式启用。

